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Τι αλλάζει για 300.000 ασφαλισµένους 
 

Σαραντάρηδες, νέοι, γυναίκες και στρατιωτικοί θα πληρώσουν τον λογαριασµό  

Στροφή σε επώδυνα µέτρα και ανατροπές στα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, που 
θα ανεβούν στο 67ο έτος για τους σαραντάρηδες αλλά και για τους νεοεισερχοµένους 
στην αγορά εργασίας, σηµατοδότησε το διάγγελµα του πρωθυπουργού κ. Γ. 
Παπανδρέου. Ο Πρωθυπουργός αιφνιδίασε ακόµη και την ηγεσία του υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, καθώς µέχρι πρότινος ο υπουργός κ. Α.Λοβέρδος 
και ο υφυπουργός κ. Γ. Κουτρουµάνης επέµεναν ότι δεν θα θιγούν τα όρια ηλικίας και 
το ύψος των συντάξεων. Οι υπουργοί θα φέρουν την Τρίτη στο τραπέζι ενός κοινωνικού 
διαλόγου- ο οποίος ήδη φυλλορροεί µε την αποχώρηση της ΓΣΕΕ και της Α∆Ε∆Υόλες τις 
παραµέτρους του ασφαλιστικού προβλήµατος, επιδιώκοντας να διαµορφώσουν ένα σχέδιο 
ευρείας µεταρρύθµισης του συστήµατος. Τα συνδικάτα προχωρούν σε απεργιακές 
κινητοποιήσεις στις 10 Φεβρουαρίου στον δηµόσιο τοµέα και στις 24 του µηνός στον 
ιδιωτικό τοµέα.  

Η εξίσωση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης για άνδρες και γυναίκες στα 65 έτη στο 
∆ηµόσιο, η προαιρετική παραµονή στην ενεργό δράση ως το 67ο έτος της ηλικίας µε την 
παροχή κινήτρων, η ανατροπή της 35ετίας µε τη σταδιακή προσαρµογή του χρόνου 
ασφάλισης στα 40 έτη, η αύξηση των ετών ασφάλισης στους ένστολους και η καθιέρωση 
ενιαίων παροχών για όλα τα Ταµεία στο ύψος του ΙΚΑ αποτελούν τις κεντρικές 
κατευθύνσεις. Με τις αλλαγές επηρεάζονται άµεσα 300.00 ήδη ασφαλισµένοι σε ∆ηµόσιο, 
Στρατό και Αστυνοµία.  Το σχέδιο που επεξεργάζεται το υπουργείο Εργασίας ουσιαστικά 
θίγει τη γενιά των σαραντάρηδων, δηλαδή εκείνους οι οποίοι ασφαλίστηκαν στην εργασία 
από το 1983 και πρόκειται να συνταξιοδοτηθούν ως το 2020, αλλά κυρίως τους 
νεοεισερχοµένους στην αγορά εργασίας. Οι βασικές αλλαγές αναµένεται να 
επικεντρωθούν στα εξής:  

40ετία: Σταδιακή αύξηση στα 40 έτη ασφάλισης για τη συνταξιοδότηση χωρίς όριο 
ηλικίας, αντί των 37 ετών που ισχύει σήµερα. Αυτό µπορεί να γίνει και µε την προσθήκη 
στην ισχύουσα ρύθµιση ορίου ηλικίας στην έξοδο µε 37 έτη ασφάλισης.  

35ετία: Αυξάνεται το όριο ηλικίας συνταξιοδότησης µε 35ετία από τα 58 στα 60 για 
δηµόσιους και ιδιωτικούς υπαλλήλους και καταργείται η υποχρεωτική έξοδος για τους 
δηµοσίους υπαλλήλους µε 35 έτη ασφάλισης.  
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Σύνταξη στα 67: Παρέχονται κίνητρα για την παραµονή στην εργασία ως το 67ο έτος 
της ηλικίας µε τη χορήγηση πριµ αυξηµένης σύνταξης κατά 4%-6%.  

140.000 γυναίκες στο ∆ηµόσιο: Εξισώνονται τα όρια ηλικίας ανδρών και γυναικών 
στον δηµόσιο τοµέα µε αποτέλεσµα την αύξηση τουλάχιστον κατά πέντε έτη της 
παραµονής των γυναικών στην υπηρεσία τους. Αναµένεται να θιγούν 140.000 
εργαζόµενες στο ∆ηµόσιο, καθώς θα υποχρεωθούν να συνταξιοδοτηθούν είτε στα 60 µε 
µειωµένη είτε στα 65 µε πλήρη σύνταξη.  

80.000 στρατιωτικοί: Καθιερώνεται η 35ετία ή συµπλήρωση του 55ου έτους της 
ηλικίας, ως ορίου για τη συνταξιοδότηση των στελεχών των Ενόπλων ∆υνάµεων. Υπό 
εξέταση τίθεται και το σύστηµα των διπλών συντάξιµων χρόνων που ισχύουν για τις 
ειδικές κατηγορίες.  

40.000 αστυνοµικοί: Παρά τις περί του αντιθέτου δηλώσεις του υπουργού Προστασίας 
Πολίτη κ. Μ. Χρυσοχοΐδη, οι Βρυξέλλες ζητούν και το υπουργείο Οικονοµικών 
διαπραγµατεύεται να καθιερωθεί η 35ετία ή η συµπλήρωση του 55ου έτους της ηλικίας ως 
όριο για τη συνταξιοδότηση των αστυνοµικών υπαλλήλων.  

Βαρέα ανθυγιεινά: Συγκροτείται εκ νέου επιτροπή ειδικών, η οποία θα αποφασίσει για 
το ποια επαγγέλµατα θα παραµείνουν στον κατάλογο.  

Ενιαία σύνταξη: Προτείνεται η θέσπιση ενιαίας σύνταξης για όλα τα ασφαλιστικά ταµεία. 
Η σύνταξη θα έχει τον χαρακτήρα της κρατικής ενίσχυσης και θα αποτελεί τη βάση, και 
πέραν αυτής το ποσόν της σύνταξης θα είναι συνάρτηση του χρόνου ασφάλισης και του 
ύψους των αποδοχών που ασφάλιζε ο εργαζόµενος καθ΄ όλη τη διάρκεια του εργασιακού 
του βίου. Η ενιαία σύνταξη υπολογίζεται γύρω στα 360 ευρώ.  

Και ο πεθαµένος θέλει τη σύνταξή του: Oι ασφαλισµένοι δεν πληρώνουν µόνο την 
κρίση του Ασφαλιστικού, πληρώνουν και τις απάτες που γίνονται κυριολεκτικά κάτω από 
τη... µύτη του κράτους. Στο Μετοχικό Ταµείο Πολιτικών Υπαλλήλων ύστερα από έλεγχο 
των οικονοµικών υπηρεσιών (της επιθεώρησης) διαπιστώθηκε ότι σε 4.319 περιπτώσεις 
θανόντων, συγγενικά τους πρόσωπα εξακολουθούσαν να εισπράττουν τη σύνταξη (το 
µέρισµα) χωρίς ποτέ να ειδοποιήσουν το Ταµείο. Σύµφωνα µε υπολογισµούς, στο ΙΚΑ το 
ποσοστό των συντάξεων θανόντων που εξακολουθούν να εισπράττουν συγγενικά τους 
πρόσωπα ανέρχεται στο 4% του συνόλου, δηλαδή οι περιπτώσεις αυτές ξεπερνούν τις 
40.000.  
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